



МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ
ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ
ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
(УФНС России по Ленинградской области)
пр. Металлистов, 34, г. Санкт-Петербург, 195027
Телефон:(812) 292-87-00; Телефакс:(812) 292-87-47;
www.nalog.ru

25 СЕН 2019 № 12-06/152 820

Председателю Законодательного собрания
Ленинградской области

С.М. Бебенину

lenoblzaks@yandex.ru

На №
О направлении предложений на рассмотрение

Уважаемый Сергей Михайлович!

Управление ФНС России по Ленинградской области сообщает, что Псковским областным собранием депутатов в Государственную Думу Российской Федерации внесен проект федерального закона № 751723-7 «О внесении изменений в статью 48 части первой Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Законопроект).

11.07.2019 Законопроект зарегистрирован и направлен Председателю Государственной Думы Российской Федерации. 13.07.2019 Законопроект направлен в Комитет Государственной Думы Российской Федерации по бюджету и налогам.

Законопроектом предлагается изменить порядок взыскания задолженности по налогам, сборам, страховым взносам, пени, штрафам с физических лиц путем внесения соответствующих изменений в действующую редакцию статьи 48 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), что обусловлено нижеследующим.

1. Высокими трудозатратами, затратами бюджета.

Действующий порядок взыскания задолженности физических лиц в рамках статьи 48 Кодекса охватывает 6 структур (налоговые органы, почта, мировые судьи, работодатели, банки, судебные приставы-исполнители) и длится в среднем от 6 до 10 месяцев, что влечет высокие транзакционные издержки для бюджета, сложность учета документооборота, высокие трудозатраты при обработке документов, снижение платежной дисциплины граждан и наполняемости региональных бюджетов.

2. Чрезмерной судебной нагрузкой на мировых судей.

Согласно отчетам Счетной Палаты Российской Федерации, нагрузка на мировых судей в 2,9 раза превышает среднероссийской показатель нагрузки

на судей. Значительную часть нагрузки составляет приказное производство, в том числе по обращениям налоговых органов в суды с заявлениями о вынесении судебных приказов о взыскании задолженности по налогам физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями. В 2018 году на рассмотрение мировым судьям поступило 18,8 млн. дел, из которых треть - это заявления налоговых органов в рамках взыскания задолженности с физических лиц в соответствии со статьей 48 Кодекса.

Необходимость принятия Законопроекта обусловлена значительным увеличением количества обращений к мировым судьям налоговых органов с требованиями, возникающими из нарушений налогового законодательства (до 15% ежегодно), которые в большинстве случаев имеют бесспорный характер и не требуют проведения развернутого судебного разбирательства. При этом утверждение налогового требования судебным приказом мирового судьи носит бесспорный характер, а процедура взимания налоговой задолженности увеличивается в среднем с 6 до 12 месяцев.

Принятие Законопроекта позволит сократить процедуру взыскания задолженности физических лиц по налогам, сборам, страховым взносам, пени, штрафам. Так, в случае неисполнения налогоплательщиком - физическим лицом требования об уплате налога, сбора, страхового взноса (пени, штрафа) налоговый орган сможет взыскать их принудительно за счет имущества налогоплательщика - на основании соответствующего решения путем направления постановления (по аналогии с постановлением по делу об административном правонарушении) судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 02 октября 2007 г. № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве».

В целях исключения возможных споров между налогоплательщиками и налоговыми органами Законопроект сохраняет право налогового органа, в случае пропуска срока на бесспорное взыскание недоимки за счет имущества налогоплательщика, обратиться в суд с заявлением о взыскании с налогоплательщика причитающихся к уплате суммы налога, сбора, страховых взносов, пени, штрафов.

Кроме того, сохраняется право должника подать возражения в налоговый орган и отменить его решение.

По мнению ФНС России, принятие Законопроекта, учитываяшего специфику административного судопроизводства и сохранившего в себе действующие нормы Налогового кодекса Российской Федерации, являющиеся важнейшей гарантией соблюдения прав должника, позволит сократить процедуру взыскания задолженности физических лиц по налогам, сборам, страховым взносам, пени, штрафам, снизить судебную нагрузку на мировых судей, значительно сэкономить бюджетные средства субъектов Российской Федерации и обеспечит повышение наполняемости консолидированных субъектов Российской Федерации для реализации социальных и инфраструктурных процессов.

Управление ФНС России по Ленинградской области просит рассмотреть позицию ФНС России с целью реализации предоставленных Вам полномочий по рассмотрению и направлению соответствующих

заключений в адрес Комитета Государственной Думы Российской Федерации по бюджету и налогам.

Приложение на 21 л. в 1 экз.

Приложение: в электронном виде.

Руководитель Управления
государственный советник
Российской Федерации 2 класса



А.Г.Оборин

Петрова Светлана Алексеевна.
292-87-67